
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 037/2025

13 DE OUTUBRO DE 2025 - 19:00

ATA DA 37ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA

8ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO

GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 13 DE OUTUBRO DE 2025 NAS DEPENDÊNCIAS

DA CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador Antônio Gildásio Corte

Vieira, iniciou saudando os colegas vereadores, servidores da casa e todas as pessoas

presentes. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença dos seguintes vereadores:

Antônio Gildásio Corte Vieira, Antonio Miguel Nunes Moraes, Darci de Bastos, Evandir

Grassel, Greice Greiner da Silveira, João Alcemiro Claas, Paulo Roberto da Costa, Silvio

Ataídes Drost Alves e Valdir Palhano da Siqueira. II - VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor

Presidente colocou em discussão a ata da 36ª reunião ordinária realizada 06 de outubro de

2025. Como não houve discussão, foi posta em votação e aprovada por unanimidade entre

os vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: I – Ofício nº 043/E/2025 Autoria: Poder

Executivo Assunto: Encaminhamento de Projeto de Lei. II – Ofício Interno 80/L/2025 Autoria:

Vereador Evandir Grassel Assunto: Encaminhamento de Pedido de Indicação. III – Ofício

Interno 81/L/2025 Autoria: Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira Assunto: Encaminhamento

de Requerimento. VI - DISCUSSÃO DA PAUTA: Vereador João Alcemiro Claas: Iniciou saudando o

Senhor Presidente, colegas vereadores, Assessor Jurídico, os funcionários da casa, a

Luana Hoesel representando o Sindicato, Segundo Sargento Sandro Medeiros Gonçalves

e Comandante da Brigada Militar, o Soldado André e a filha do vereador Antonio Moraes

que representa o Jornal Serrano, desejando que todos fossem bem-vindos. Comentou

sobre a importância do projeto 060/E/2025, sempre vem defendendo projetos que são da

área da educação e foi algo inesperado o pedido de saída dessa professora, então mais

do que justo votar na presente noite este projeto para não deixarem as crianças sem

acompanhamento de uma professora, sendo o projeto de suma importância, não sendo

correto votar na mesma noite, mas tendo essa importância acredita que tenham que fazer

a parte deles, fazerem as coisas andar. Comentou de um projeto que chama bastante sua

atenção, projeto de incentivo a empresa do Adonir dos Anjos Nether, comentando que era

uma empresa que estava se instalando e no decorrer de toda sua carreira política sempre

se ouviu muito em trazer empresas, mas Herveiras não iria crescer, destacou que respeita

a opinião dos colegas de achar que o projeto não é bom desta maneira, pois acredita que



se querem que a cidade cresça e gera empregos é ajudando as empresas a se instalar, é

investir nas empresas, não prejudicando os agricultores, área da educação ou qualquer

outra área do município, mas sim fazer a  parte deles de investir da maneira que está o

projeto sendo um defensor para que as coisas aconteçam, o município cresça e que essa

empresa se instale, vê pessoal de Sinimbu já correndo atrás deles para não sair pela

quantidade de impostos que geram para o município de Sinimbu e este imposto vai gerar

no município de Herveiras, direto na fonte do município. Comentou que talvez o projeto

assusta pelo tempo de horas máquinas que seriam muitas horas, mas tinham que pensar

no retorno de impostos, na geração de empregos e no crescimento da cidade na beira da

RSC-153. Destacou que foi para Sobradinho e viu a Empresa Beira Rio que começou

pequena e já se encontrava muito maior e assim como o Adonir estava se instalando,

amanhã ou depois poderia vir outra empresa e iriam ajudar cada uma da maneira que

conseguissem, mas é um projeto muito importante e pediu aos vereadores que pensem

com carinho neste projeto e que vissem a melhor maneira de aprovar ele. Agradeceu e

encerrou sua manifestação. Vereadora Greice Greiner da Silveira: Iniciou saudando o Senhor

Presidente, colegas vereadores, servidores da casa, as pessoas que se faziam presentes

da comunidade e de maneira especial o Sargento Sandro, o Soldado André e desejou que

fossem bem-vindos. Iniciou sua fala, comentando sobre os projetos que estão tramitando

na casa, sobre o projeto 060/E/2025, sobre a contratação de professor, como o colega

João já havia explanado sobre a importância deste projeto, seus colegas sabem de sua

opinião de toda vez que tem um projeto de contratação de profissional desta maneira,

quando a falta ou existe a vaga e tendo que logo aprovar o projeto para não prejudicar os

serviços e dessa maneira mais especial ainda que é uma professora na creche. A

Vereadora pediu a colaboração dos colegas para a aprovação deste projeto na presente

noite para também não prejudicarem as crianças. Comentou já em outras sessões e vai

repetir também sobre a concessão de incentivos a Empresa do Adonir dos Anjos Nether

LTDA, também é totalmente a favor deste projeto da maneira que ele se encontra, lendo

como está escrito, após a descriminação das horas diz, parágrafo único, “serviços

previstos neste artigo serão executados dentro das possibilidades do município”, então

isso também está os dizendo que nem um outro serviço de agricultor será prejudicado ou

qualquer outro serviço ficaria parado para se fazer este serviço a empresa, assim como

seu colega João falou, precisavam investir primeiro para depois arrecadar o faturamento e

também na justificativa do projeto estava bem claro que a empresa irá investir

aproximadamente dois milhões de reais e a arrecadação estimada de faturamento de doze

milhões de reais por ano, por isso já podem ter uma base de quanto o município vai faturar

com isso, além de dez vagas, mínimo de dez funcionários registrados, trabalhando dentro



do município e são dez famílias, que daqui a pouco possam se instalar novos no município

ou são dez famílias que iram comercializar, usufruir do comercio e fazendo a roda girar, só

vê vantagens e que venham mais empresas precisando de incentivos, tirando por baixo o

município  vizinho  Vera Cruz, andando pela RSC-287 quantos prédios, quanta empresa se

instalando no município, então a prefeitura tem que investir primeiro, para depois poder

usufruir dos benéficos, dos impostos essa era sua opinião em relação ao projeto, mas

iriam discutir e tirar as dúvidas dos colegas para terem um pleno entendimento e assim

aprovar na próxima sessão. Agradeceu e encerrou sua manifestação. VII –

REQUERIMENTOS: Vereadora, na condição de Líder de Governo Greice Greiner da Silveira,

solicitou a inclusão na Ordem do Dia o Projeto de Lei 060/E/25. O Presidente colocou o

Requerimento da Líder de Governo em discussão, como não houve discussão, foi posto

em votação e aprovado por todos os presentes. Ficando assim o Projeto de Lei 060/E/25

na Ordem do Dia, apto para ir à votação. VIII – ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou

em discussão Projeto de Lei 057/E/25, 060/E/25, o Projeto de Resolução 002/2025, o

Pedido de Indicação de autoria do Vereador Evandir Grassel e o Requerimento de autoria

do Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira. Como não houve discussão foram postos em

votação e aprovados por todos os vereadores presentes. IX – EXPLICAÇÕES PESSOAIS:

Vereador João Alcemiro Claas: Reiterou as saudações realizadas anteriormente. Parabenizou

o colega Evandir pela indicação de melhorias no Parque de Eventos, tendo seu total apoio

e pediu para subscrever seu pedido e fazer parte deste trabalho, isso mostra o quanto o

colega vem se dedicando e querendo buscar melhorias em todas as partes do município.

Parabenizou também ao seu Claudio Grassel presidente da comunidade de Linha

Fernandes e toda equipe que trabalhou na festa, uma linda festa, festa está religiosa, festa

com público bem grande e isso significa que existe lá uma comunidade unida e sempre

fala que é assim que as coisas funcionam, cada um tem que fazer a sua parte e ajudar, as

decisões também não podem ser tomadas sozinhas, por uma ou duas pessoas para tudo

funcionar. Destacou que foi no almoço, foi muito bem servido, todas as pessoas elogiando

e ver o entrosamento de cada um lá, dos jovens ajudando na mesa, os garçons

preocupados em servir e isso se prova o quanto é uma comunidade unida, parabenizou

mais uma vez os envolvidos e destacou que tinham seu respeito. Agradeceu e encerrou

sua manifestação. Vereador Silvio Ataídes Drost Alves: Iniciou saudando o Senhor Presidente,

colegas vereadores, Assessor Jurídico, servidores da casa, Sandro Medeiros seu amigo

de longa data, do futebol e tudo mais agora de volta como  comandante da Brigada Militar,

desejando que fosse bem-vindo e acredita que a população também ficou feliz com a volta

dele para o município e nada melhor que ter alguém conhecido, não para passar a mão

por cima, sendo a polícia comunitária, polícia amiga que vai fazer o bom funcionamento de



tudo. Comentou sobre o projeto 059/E/2025, como já comentou esses dias, um projeto 

grandioso na quantidade de horas, por isso que a população se assusta um pouco e se o 

município vai ter essa capacidade para atendimento, da maneira que é colocada no

projeto, maneira que o município conseguir, o município as vezes não consegue nem

prestar os atendimentos como deveria, muitas vezes sem um trabalho desse, extra, como

o colega Paulo falou antes da sessão, tem o britador que vai chegar também e precisando

de horas máquinas, por ele o município pode fazer e que bom que faça, só que não se

pode fazer uma  ajuda deste tamanho as custas do trabalhador da lavoura, tem dados

oficiais do município e até quer abordar mais isso na próxima semana, não citando fumo,

mas milho grão três milhões trezentos e dez, silagem cinco milhões trezentos e vinte e soja

três milhões novecentos e sessenta, sendo uma arrecadação que o município tem tirado

sempre no preço médio e o fumo está atualizado no valor do TO2, mas isso iria falar na

próxima sessão. Sobre essas pessoas todas quando precisam de um serviço tem que

pagar metade das horas, por isso a sua preocupação, que bom que conseguissem dar 680

horas para o Adonir que precisa de mais horas, o município precisa fazer, que venha mais

empresas, várias delas para o município e que o município possa atender, mas sua grande

preocupação é daqui um ou dois anos se instalar outra e ganhar 50 ou 100 horas e não

conseguirem atender e quando se doa bastante assim num caso especifico tem que se

voltar. O Vereador disse que está trabalhando em cima disso e o Dr. Sidnei está com isso

na mão para regulamentar, isso das horas máquinas, está sendo feito irregularmente nos

dias de hoje, tem seus pagamentos de ano passado e deste ano pega duas e paga uma,

então como se explica isso, regulamentar isso primeiro ou ajudar primeiro os pequenos,

todos devem ser ajudados mais não em cima do suor do pequeno agricultor é isso que tem

se referido e pede aos colegas que pensem bem, deveriam conversar com o Adonir

também que é uma pessoa inteligente desde agricultor a madeireiro que é nos dias de

hoje, já circulou pelo comércio do município e fora dele também e conversando com ele

vão chegar ao bom termo e todos vão sair bem. Agradeceu e encerrou sua manifestação.
Vereadora Greice Greiner da Silveira: Reiterou as saudações realizadas anteriormente. Iniciou sua fala

agradecendo a aprovação do projeto para contratação de um professor. Parabenizou de maneira especial o

colega Evandir sendo um dos representantes da Comunidade de Nossa Senhora Aparecida da Linha

Fernandes, o presidente Antonio também fazendo parte desta comunidade e ativo na comunidade,

parabenizou eles pela linda festa realizada no domingo pela procissão que já é uma tradição no município e

merece um destaque bem especial no calendário de eventos oficiais do município está data de tão grandiosa

que está, vendo pela quantidade de pessoas que estavam presentes e de fora do município, merece todo

seu respeito, admiração e parabéns para toda a comunidade. Destacou que o mês de outubro é repleto de

comemorações, é um mês também dedicado a conscientização, a prevenção do câncer de mama que se vê
muita campanha de conscientização não só dentro do município mais também fora, no  município também tem



o  dia dedicado a está atividade, e no presente dia até foi postado nas redes sociais do município que

terá uma atividade que será realizada dia 21 de outubro e pediu aos colegas para ajudar na divulgação, para

que as mulheres fossem escutar sobre o assunto, muitas pensam que é sempre a mesma coisa,

mas precisavam conversar, sendo um mês dedicado a isso, então que fizessem  a parte deles que era

divulgar para que as mulheres se fizessem presentes neste evento e participassem da atividade.

Comentou que no dia 15 de outubro tinham duas datas bem importantes que merecem seu respeito e 

consideração, sendo uma delas é o Dia Internacional da Mulher Rural, uma data também pouco falada e

pouco comentada mas da importância que ela tem que de vários anos ela é lembrada está data pela ONU foi

instituída pela ONU e então é a nível mundial, qual o objetivo que tem para que tivessem consciência do

papel da mulher no campo, qual o papel da mulher nas propriedades rurais, todos viam o trabalho importante

que tem a mulher durante toda a atividade dentro de uma propriedade, as vezes conduzindo a propriedade,

pois se tem vários exemplos disto e também de ser o alicerce do lado do seu esposo e trabalhar fortemente e

fortalecer cada vez mais as propriedades e parabenizou em nome do Sindicato dos Trabalhadores

Rurais, a Luana Hoesel por todo este trabalho realizado pelo Sindicato com as mulheres rurais,  de

palestra, de conscientização e de dar espaços a estas mulheres, levando seu respeito ao trabalho que o

Sindicato faz com as mulheres trabalhadoras rurais. De uma maneira muito especial o dia 15 de outubro e não

poderia esquecer porque também faz parte de formação, pelo dia do professor, uma missão muito nobre e se

não tivessem os professores, com certeza nenhum deles estariam, onde estavam lendo todas estas

palavras e sendo o que se precisa para tudo na vida e independente do grau de instruções que têm, se

fizemos as series iniciais, fundamental, ensino médio, faculdade ou além, mas todos tiveram um professor e

deviam ser muito gratos a eles, então assim vai sua homenagem a todos eles que dedicam sua vida para

construir um futuro melhor, parabéns professores que muitas vezes levam trabalhos para casa, atendem pais

e alunos fora do seu horário e também todos os professores tem a sua admiração, seu respeito, pois sabe que

estão sempre em constante evolução buscando conhecimento e reconhecimento de toda a sociedade, eles

buscam sempre por valorização, por salários dignos, por cumprimento das leis, como horas de planejamento,

piso salarial e ela viu e já vem notando durante a administração do Prefeito Nazário, a valorização que os

professores tem durante sua administração, ele está na terceira administração e foi uma das que sempre

valorizou os professores já do pagamento do piso salarial, cumprimento da Lei Federal foi o prefeito Nazário

que fez cumprir, então o reconhecimento também a administração municipal, pois reconhece o trabalho

importante que tem os professores, quando se fala em valorização tem uma frase que se diz que “o professor

ele ensina com amor e não por amor”, então ele precisa ser valorizado por seus trabalhos dignos e sempre

está em busca desta valorização, deixando seu total respeito e admiração pelos professores do município da

Rede Municipal de Ensino e também da Rede Estadual dos professores do seu filho que  está na Escola Esta

dual Emilio Alves Nunes, todos merecem o reconhecimento e os seus parabéns. Aparte do Vereador Silvio

Ataídes Drost Alves: Parabenizou o professor Marlon Menezes que juntou a galera para fazer a doação de

sangue para a mulher de Gramado Xavier, que foi uma viagem já no sábado com vinte e duas pessoas,

destacou que foi junto e salientou que foi uma pena que dos vinte e dois somente quinze conseguiram



doar, e que bom que os sete que não doaram porque com certeza não poderiam pois o sangue causaria

problemas para as pessoas que iriam receber, mas foi muito interessante, destacou que o colega Valdir estava

junto. O Vereador disse não ter conseguido doar pois estava com gripe, mais deixava os parabéns

ao Marlon que teve está ideia e que ela continue, um grupo assim deveria se juntar e doar mais vezes e quem

sabe fazer uma doação anual. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Continuação Vereadora Greice

Greiner da Silveira: Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Antônio Gildásio Corte Vieira:

Iniciou sua fala comentando sobre a sua admiração, respeito e carinho pelo dia do professor, como a

Vereadora Greice já havia comentado a parte mais técnica dos professores, dizendo que ele e mais alguns

colegas não tiveram a felicidade de estudar mais e ressaltou que isso faz falta atualmente, mas é uma

classe que tem seu respeito e carinho, como a Vereadora falou o município de Herveiras foi o primeiro no

Vale do Rio Pardo a pagar o piso do professor no ano de 2013, no qual fazia parte como Vice-Prefeito

juntamente com o Prefeito Nazário e isso era algo que ficava na história do município e também como falou

que o Prefeito valoriza muito a área da educação, na real o Prefeito valoriza toda a classe de funcionários

públicos, o que a administração que o Nazário fez na época e faz agora para o funcionário público, os que lá

passaram não tiveram a visão de fazer. Agradeceu as pessoas que estiveram na festa no domingo em Linha

Fernandes, era um dia importante em dois quesitos, Dia das Crianças, já foram crianças e agora têm as

suas crianças, filhos, netos e também o dia de Nossa Senhora Aparecida, que tem dado muitas alegrias para

a comunidade e no dia anterior a sessão, foi um dia que trouxe muitas alegrias para o pessoal da

localidade e para as pessoas que os visitaram, sem medo de errar foi a maior festa que fizeram em Linha

Fernandes, em quermesse e esperam que a cada ano que passe tivessem mais visitantes, pessoas que

fossem conhecer a localidade, fossem fazer parte disso e cada vez mais tentar melhorar a questão

principalmente de receber as pessoas, questão de alimentação, não ocorreu nenhum atrito e então agradecia

as pessoas que visitaram e agradeceu as pessoas que ajudaram, o Vereador Evandir que também faz parte.

Agradeceu a presença do Sargento Sandro por voltar para o município, trazer novamente o seu trabalho

para a cidade e agradecer a Comandante que estava antes, que fez um bom trabalho, tendo certeza de que

fará um bom trabalho e até melhor junto com os seus comandados que já estão no município a mais

tempo e conhecem toda a população e esperava que ali na frente trouxesse um levantamento do trabalho da

Brigada na Herveifest e esclarecimentos à população. Agradeceu e encerrou sua manifestação. X –

Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente informou que a próxima

reunião ordinária ocorreria no dia 20 de outubro de 2025, às 19 horas, nas dependências

da Câmara de Vereadores. Declarou encerrada a reunião que após aprovada deverá ser

assinada pelos vereadores prestes na referida sessão.


